

NOVINE SLOVENSKE KRAJINE

Zapelanim bratom i sestram pri Baptistaj Razgled po katoličanskem sveti.

Amerikanska luteranska ločinka, zvana Baptisti, se je začela širiti najprej v Medjimurji poleg Čakovca, zadnji čas pa v sobočkom srezu predvsem med evangeličanci. V Medjimurji je pretežna večina zapelanih že spoznala zmoto i prišlo nazaj k pravoj Kristušovej cerkvi, h katoličanskoi.

Ta kriva vera se naslanja na sv. Pismo po lastnoj razlagi. To pa Kristuš sam prepovedava, ar je on sam, večni Bog razlagao vučencom sv. Pisma i samo tak so je razmeli. Zmislmo si samo na dva vučenike, potujočiva na Vüzem v Emmaus. Priznala sta, da je v njima gorelo srce, gda njima je *Jezuš razlagao Pisma*. On, njegov sv. Düh, ki je narekivao reči sv. Pisma, samo on je pristojen, da v pravom pomeni razloži visoke reči sv. Pisma, nikdar pa posamezni človek. Kristuš je pa to oblast predao svojoj kat. Cerkvi, šteroj je za glavara postavio sv. Petra. Tomi je z svojov vsegamogočnoj rečjov odkrito i odločno povedao, da na njega zida svojo cerkev i da to vrata peklenska nikdar ne premorejo. Samo svojim apoštolom, voditelom svoje cerkvi je pravo: Sv. Düh vas navči na vse. Ne pa, dao te oblasti niednomi posameznomu človeki, od šteroga pravi isti Bog: vsaki človek je pa lažlivec. V božih rečaj, v Kristušovej veri je jedini varen tolmač sv. Kat. Cerkev. I ravno to zametavlete, bratje i sestre v krivoj veri Baptistov. Kristuš je javno povedao, da ki njegove cerkvi ne poslušajo, je pogan i očivesni grešnik. Vi je pa ne poslušate.

Nad vse hvale vredno je, da štete pokorno življenje živeti. To je Kristušova zapoved. Ve on pravi: če se ne spokorite, se pogubite. Vi pravite, da se po spovedi vnogi ne spokorijo, ostanejo isti grešniki, kak so prle bili, vi se pa po ponovnom duhovnom krsti štčista Bogi posvetite. Da se vsaki grešnik ne spokori po spovedi, vsi znamo i vsem tem Kristušova Cerkev jasno glasi, da je njihova spoved nevalana i jo morejo ponoviti i na pot pokore stopiti.

Pa če so nešteri, ki se ne spokorijo, jeli pa sto i sto milijoni katoličancov ne živijo lejko pokorno, svetniško življenje?! O ne iščite vi v plevaj obrambo za svojo blodnost, iščite vi v zrni, v dobrih, svetih duhovnikaj i vernikaj svoje zmote obsodbo. Kak strahovita zabloda je zatajiti Kristušovo vero zavolo nešterih slabih katoličancov, po zgledi dobrih katoličancov se pa ne ravnati!

Dragi bratje i sestre v ločinki Baptistov, ne pozabite, da brez zveze s Kristušom, ki je mogoča samo v kat. cerkvi, vaše pokorno življenje nikaj ne vala pred Bogom. Kristuš je jasno povedao, da ne pride tisti, ki pravi Gospod, Gospod, to je ki Kristuša za Boga spozna, v nebo, nego ki spuni volo Božo. Ta vola je pa Kristušovo vero v celoti sprejeti i jo verno spunjavati. Ta vera je pa položena jedino i izključno v kat. cerkev. Sem hodite zato bratje i sestre, i tu se dajte voditi po gorečih duhovnikaj, pa najdete Kristušov mir za svoje duše na tom i drugom sveti. Bodite toplo pozdravljeni, Jezušova cerkev vas čaka z odprtimi rokami. (TSJ.)

Boži zakon od hišnoga zakona.

1. Skupni pastirski list jugoslovenskih škofov o svestvu (zakramentu) svetega zakona.

Potomstvo.

Potomstvo je plemenit sad, ki ga sam Bog daje zakoncem: „dar Gospodov so sinovi“. (Ps. 126, 3.) Blagor roditeljem, ki sprejemajo ta vzvišeni dar iz božjih rok.

Soproga morata v zakonu zasledovati tiste namene, radi katerih je Bog ustanovil zakon: Prvotni namen je ohranitev človeškega rodu, ki naj slavi Boga. Glede tega moli tako lepo pobožni Tobija v Stari zavezi: „Ti, Gospod, veš, da ne jemljem žene radi strasti, ampak iz ljubezni do potomstva, v katerem naj se blagoslavlja Tvoje ime iz vekov veke“. (Tob. 8, 9.)

V svetlobi te lepe molitve spoznamo, da so otroci resnično v blagoslov. Ali ni divna slika, ki jo s pesniškim zanosom predstavlja psalmist, govoreč o družini z mnogimi otroki: „Tvoja žena kakor rodovitna trta ob tvoji hiši, — tvoji otroci kakor oljčne mladike okrog tvoje hiše. Glej, tako se blagoslavlja, kdor se boji Gospoda.“ (Ps. 127, 3—4.)

Šele z otroki se zakonska zveza izpopolni: v otrokih vidijo starši nadaljevanje svojega lastnega življenja. Otrok je slika in podoba očeta in matere, zato starši že po naravi tako vroče ljubijo svoje otroke.

Zakonci, ki si ne želijo otrok, tudi sebi ne želijo dobro. Podobni so drevesu brez sadu, podobni evangelijski smokvi, o kateri govori gospodar: „Iščem sadu na tej smokvi, pa ga ne najdem“. (Luk 13, 7.) Nezadovoljen s tako smokvijo, zapove na to gospodar: „Posekaj jo! Čemu še zemljo izrablja?“

Zakonci, ki ne izpolnjujejo namena, ki ga je sam Stvarnik dal zakonu, grešijo proti Bogu, ker prelamljajo njegovo svečano zapoved.

Taki grešijo tudi proti samim sebi, kajti radi neke dozdevne ugodnosti, ki jo iščejo v mladih letih, se oropajo najlepše utehe in zadovoljnosti v svoji starosti, utehe, ki jo nudi pogled na dorasle otroke in ljubeznive vnuke.

V starosti morajo večkrat namesto svojih otrok jemati k sebi tuje ljudi, in gledajoč na svoje premoženje, morajo se vprašati: „Kar si pripravil, čigavo bo?“ (Luk 12, 20.)

Grešijo proti samim sebi tudi zato, ker si onemogočijo najglobljo srečo družinskega življenja. — Družina, urejena po božji zamisli, pomeni košček raja, ki ga je Bog pustil človeštvu takrat, ko je izgnal prva dva človeka iz njega.

Otrokom je Bog dal zapoved, da morajo svoje starše spoštovati, ljubiti in ubogati. Kake globoke radosti so oropani zakonci, ki se odrekajo potomstvu ter po svoji lastni krivdi nimajo nobenega ali pa samo omejeno število otrok, ki jim slajšajo življenje s svojim spoštovanjem in svojo ljubeznijo.

Oropajo se tudi posebnega blagoslova, ki ga je prinesel družinam božji Sin Jezus Kristus, ki je svojo mladost, svoja najlepša leta preživel v okrilju nazareške družine.

S tem je Gospod Jezus posvetil družinsko življenje, zasluzil krščanskim družinam neizčrpiljiv vir milosti ter nas s svojim lastnim zgledom učil, kako moramo čuvati in izpolnjevati četrto božjo zapoved, da si na ta način ohranimo nespremenjen vsaj del rajске sreče.

Zakonci, ki so po lastni krivdi brez otrok, grešijo obenem tudi proti Cerkvi, proti državi in proti svojem lastnemu narodu. (Dalje.)

Švica. Predsednik švicarske republike Filip Etter je obiskao te dni glasoviti samostan Einsiedeln. Pri tom obiski je bilo nazočih dosta cerkvenih i svetskih dostojanstvenikov. Po sv. meši, štere so se gostje vdeležili, je apat Staub pozdravo goste i se zahvalo za visiki obisk. Nato je predsednik republike v svojem govori povelicavao velike zasluge samostana Einsiedeln i se zahvalo svojim starih učitelom. Bio je najmre gojenec i vučenec samostanske šole.

Francija. Od 9. do 12. junija se je vršilo veliko romanje francoskih vojaških i civilnih letalcov v Lurd. Letos je že tretje leto, kak se vršijo ta romanja. Romanja so se vdeležili piloti, njihovi starši, družine i svojci ponesrečenih letalcov. Na letošnjem romanji so vdeleženci posebno prosili Lurdsko Devico, naj podeli i ohrani mir.

Boj proti slabomi tiski v Ameriki. Msgr. Noll, predsednik škofijske komisije za razširitev dobrega tiska, je sestavo poročilo, ki pravi, da je v Združenih državah Amerike 450 redno izhajajočih nepoštenih listov. Da so listi zaistino slabi, dokazuje dejstvo, da so vlade Kanade, Australije i šče drugih angleških dežel prepovedale uvoz več kak sto časopisom. Amerikanska pošta tudi odklanja takše publikacije, zato je založniki odavlejo po trafika j i na žel. postajaj. Zato so škofje sklenoli, da organizirajo dobro misleče katoličane v boj proti vsemi, ka je slaboga. Nešterni se tom upirajo i pravijo, da se s tem omejuje sloboda časopisom. Tem pravi msgr. Noll: „Kak država prepovedava vživanje opija, ki je čemer za telo, tak mora Cerkev prepovedati to, ka je čemer ne samo za telo, nego za dušo.“ To zatiranje slaboga tiska podpirajo škofje, pa tudi nekatoličani, posebno učitelje i policija. Škofje so začnoli tudi organizirati knigarne, ki bodo odavale samo dobre časopise. Te majo to označeno na tabli. Lüstvi pa naročajo, naj kupivle samo v teh knigarnah.

Polska katoličanska mladina. Tudi na Polskom pristopajo akademiki za Vüzem k skupnoma sv. obhajili. Letos se jih je vdeležilo vüzemskoga skupnoga sv. obhajila 16.000.

Družba sv. Rafaela za varstvo izseljencev iz Slov. Krajine.

Rantaša Franc, Mostje 84. Pisali smo na izseljensko poslanstvo v Düsseldorf, da se Vam pošle pokojne hčeri obleka i 220 RM.

Törnär Eufemije mati, Črensovcl. Vaše hčeri naslov v Franciji je: chez Mr. Massemin Leon, Bayenghen les Eperlecques, par La Recousse, Pas de Calais. To je javilo županstvo, šteromi je zednim vaša hči povedala, da tri mesece od vas ne dobila nikšega glasa.

Bolgarija se je odločila.

Kjuseivanov, predsednik bolgarske vlade je skoz Beograd odpotivao v Berlin, gde so ga slovesno sprejeli. V Beogradu se je prle pogovarjao z našim zvünešnjim ministrom dr. Cincar Markovičom. Oba sta dala izjave od prijateljstva med Bolgarijov i Jugoslavijov. To potüvanje bolgarskoga min. predsednika v Berlin pomeni, da se je Bolgarija odločila za osišče Rim — Berlin. To pa zato, ar Romunija ne štela del Dobrudže, gde prebivajo Bolgari, odstopiti Bolgariji i ar Grčka ne štela dovoliti Bolgariji dohoda do morja.

Gde nega vere, ženja praznovstvo. V Chicagi ma šatringa, praznovanje i preroküvanje velko žetvo. Tu žive 150 jezero ljudi tak, kak njim povejo proroki, zvezdogledi i drugi napovedovalci preminočnosti. Nad 2.500 ljudi zasluži vsaki den več kak 20.000 dolarov, to je 900 jezero din, na račun teh šatringarov. I vse to se godi v sredi najbolje prosvetlenoga 20. stoletja.

Španjolski legijonari pri sv. Oči. 2. julija je sv. Oča sprejeo 3000 španjolski legionarov z ministrom za zvünešnje zadeve don Ramanom Serranom Sunjer, vngnimi generali, oficeri i bolničarkami. Legijonari so navdušeno pozdravljali sv. Očo, ki njim je španjolski govorio i se njim zahvalo za vse trüde, štere so prestali za katoličansko cerkev i vero. Sv. Oča so vsakomi od navzoči za dar poklonili čislo i svetinjico.

Med blaženo so spisali sv. Oča v cerkvi sv. Petra z velikov slovesnostjov 18. junija Emilijo de Vialar. Naj nova blaženica proti Boga za nas.

Nemčija. Goreči katoličani, naj zabranijo širjenje nove poganske vere, so začeli z gorečnostjov širiti sv. Pismo. Biblijo i Novi zakon so razširili v milijon i 300.000 komadaj. Jako se širi tudi dobra katoličanska knjiga za duhovno čtenje „Gotteswort im Kirchenjahr“ (Boža reč v cerkvenom leti), v šteroj knigi so za vsaki den spisani krščanski navuki.

Drügi narodni kongres socialne akcije. V Ameriki se je završo 14. junija v Clevelandi. Spravišča se je vdeležilo 40 pušpekov, 5000 odposlancov razni družštev i naroda skupno 8000. Namen spravišča je, delavsko pitanje rešiti na podlagi okrožnic papovi.

Cela ves se je povrnola v katoličansko vero na Kitajskom. V prefekturi Idoshien se je cela ves javila za sprejem v katoličansko cerkev, v šteroj vesi je na sjetine družin. 20 družin je že krščeni, ostale pa se pripravljajo. Poleg te vesnice se še 6 drugih vesi pripravla na sv. krst.

Francoska. Meseca oktobra od 24—29. dneva se obdrži v Valenciji 15. narodno spravišče za duhovniška pozvanja. Namen spravišča je: iskati, podpirati i odgajati mladence, štere Bog za duhovnike zove.

Vučko Ignac i tovaršči, Sr. Blstrica. V Parizi smo urgerali, da vam peneze zagrebečki komisarijat taki izplača. Javite družbi, če naskori penez ne bi dobili. Žizek Peter i Mesarič Štefan, Ižekovci. Javili smo izseljenskom odposlanstvu, da sta vašivi zavolo slabe hrane zbeležale i spravljeni v bolnišnico i smo zahtevali, da se na stroške delodajalca spravita domo.

Nemci se selijo.

Nemška vlada se je sporazumela z italijanskov gledoč na Nemce v Tiroli. Ti Nemci zapüstijo Italijo i se priselijo v Nemčijo. Istotak misli Nemčija preseliti Nemce iz Romunije i Madjarske.

Nemško državlanstvo Gdanski.

Nemčija namerava vsem Nemcom v slobodnom mesti Gdansk podeliti nemško državlanstvo i na te način razpolagati z prebivalstvom Gdanska.

Vredništvo v Lendavi hš. 67, uprava v Črensovclih, Slov. Krajina.

Letna naročnina v državi 30 Din., mesečno 2-50 Din., v inozemstvu 72 Din., mesečno 6 Din. z M. Listom letno 100 Din. Na skupni naslov pri širitelaj v državi je letna naročnina 24 Din., mesečna 2 Din. — Plačati se mora naprej. Stev. položnice 11806. Rokopisi se ne vračajo. — Cena oglasov: Cela stran 800 Din., pol stran 400 Din. i tak nižje. Poslano me d tekstom vsaka reč 2 D mali oglasi do 10 reči 5 Din., više vsaka reč 1-50 Din.

